

2015. augusztus. Senior Úszó VB Kazany, Oroszország.

A FINA döntése értelmében 2015-től kezdődően a Senior Úszó VB-ket a fiatalok vizes világbajnokságával együtt, azt követően kell rendezni.

Így került sor 2015. augusztusában, Kazanyban a Senior Úszó VB-re, sok fenntartással, kétséggel, be nem vált jóslatokkal.

Az utazásról: kevés egyesület, még kevesebb versenyző vállalta a részvételt, talán a magas költségek, az oroszországi viszonyok, vagy az orosz – ukrán háború közelsége tartotta vissza a versenyzőket. A legutóbbi európai VB résztvevőinek (Riccione 2012.) csak a töredéke, összesen 2700 versenyző nevezett és ment el Kazanyba, ahol viszont mintaszerű szervezéssel, kiváló körülmények között versenyezhattünk.

A városról röviden: Kazany Tatárország fővárosa, mintegy 1,3 millió lakossal. Moszkvától keletre, az Ural lábánál fekszik, Budapesttől 3000 kilométerre. Az olajkincs birtokában, Moszkva támogatása mellett hatalmas fejlődés látható, az utak 4 – 6 sávosak, mindenütt tisztaság, rend, virág, karbantartott épületek, pompás belváros, a moszkvainál sokkal szebb Kreml. Tatárország pragmatikus. Elnöke Sajmijev már betöltött 3 elnöki ciklust, négyszer nem választható. Nem is kell, mert idén áprilisban Putyin határozatlan ideig kinevezte Elnöknek. Így érthető, hogy a fejlesztés töretlen, ami a sportlétesítményeken is meglátszik.

Uszoda és szállás: VB-nek helyt adó uszoda 2 ötven méteres uszodából és egy 25 x 25-ös műugró medencéből áll, ami hosszában egymást követően helyezkedik el, azaz kb.180 méter hosszú az épület, belmagassága talán 20 méter lehet. A versenyt a jobban felszerelt, minden kütyüvel ellátott medencében rendezték, a másik 50 méteres bemelegítésre szolgált. A kevés versenyző miatt elég volt egy medence, sőt még az eredményhirdetést is ünnepélyes keretek között tartották meg 2 – 2 szám után rögtön. Himnusz helyett szignál volt, alig csúsztak el naponta fél – vagy egy órát. Megtehették, mert így is végeztünk délután 15 – 16 óra körül majd minden nap. A váltók már 11 órára befejeződtek csütörtökön eredményhirdetéssel, tokkal vonóval együtt. Megjegyzem, hogy a vízipólót 2 másik uszodában rendezték, az egyik az olimpiai faluban volt, ahol egyébként a 40 éves kategóriában a magyarok nyertek. Láttuk a meccset, a döntőben kiütötték az oroszokat. Vidám vízilovak, úgy is néztek ki.

A verseny sikeres bonyolításának titka, a sok önkéntes egyetemista, lelkes fiatal áldozatos munkája volt. Mindenütt ott voltak, a reptéren pillanatok alatt összefogták az érkezőket, buszra szállították és a szállásra kísérték őket, ahol egyben azonnal regisztráltak is. Mindenütt kerítés volt. A szállás az olimpiai falu – egyébként egyetemi kollégium – teljesen körbe volt kerítve. Kb. 8 kapu volt, minden alkalommal átvilágítás, rendőri ellenőrzés. Somlai Gabinak el is vették az összes konzervét, talán taposó aknáknak nézték.

A szállás és az uszoda között rendszeres buszjárat volt, induláskor az ajtókat leragasztották, érkezéskor az alvázat tükörrel átvizsgálták. Ki tudja, 2017-ben lehet, hogy nálunk is így lesz. Az uszoda is körbe volt kerítve, csak a kampuszon lehetett ki- és bejutni. Egyébként a duzzasztott Volga partján helyezték el, gyönyörű környezetben. A szálláshoz reggeli is járt, reggel 6 – fél 12-ig lehetett reggelizni, svédasztal megoldással annyit ehetett az ember amennyi belefért. Finom is volt, mondhatni kifogástalan. Ebédet és vacsorát is lehetett enni, de az már pénzbe került. A szobák 2 – 3 ágyasak, inkább apartmanok voltak, elég jól felszerelve, klímaberendezés beépítve. A szállásépületek 5 – 6 emeletesek, mindegyikben porta, számítógépen mindenki nyilvántartva, a nyakbavaló igazolvánnyal azonosítva. A több hektáros területen villamos meghajtású kisbuszokkal közlekedhattünk, figyelmesek, szolgálatkészek voltak, nem kellett sokat gyalogolni.

Maga a verseny: miután kevesen voltunk, jobban tudtunk figyelni egymásra, összetartóbb volt a társaság. Voltak kemény futamok, ugyanakkor lukas számok is. Bánki Horváth Béla bácsi a 95 évével

egyeduralkodó volt, majdnem minden számban világcsúcs idővel nyert, így eredményei minden elismerést megérdemelnek. 5 arany egyszerűen csodálatos. a többieknek viszont kijutott az ellenfelekből, főleg az ezüstérmek tulajdonosai bosszankodnak, már csak egy ellenfelet kellett volna legyőzni.

Nagy volt a tülekedés az 50 éves korcsoportig, itt még jöhetnek újak, korábban kevésbé ismertek. 60 év felett már nincsenek csodák, az ellenfelek 10 – 20 éves vetélkedési múltra tekinthetnek vissza, ismerik egymást, nagy értéke van egy-egy aranyéremnek. A 200 méteres ffi hátúszásban például a 70 éve korcsoportban magyar aranyérem született, a német ellenfél Jaltában 2011-ben tudott nyerni, 2008-ban Ausztráliában kikapott, 2009-ben Cadizban nyert, 2010-ben a Svédországi VB-n Göteborgban újból magyar győzelemnek örülhettünk. Sok mindennek össze kell jönnie, hogy az ember arany éremnek örülhessen. Munka, sérülésmentes felkészülés, nyugodt körülmények. Ha mégis kikapsz, gratulálni kell, és levonva a tanulságokat, újból kezdeni kell a felkészülést. Persze vannak bosszantó dolgok is. Például a mix vegyesváltóban dobogós esélyeink voltak, de a második ember valahogy nem találta a rajtkövet, így a hátúszó hiába küzdött, nem folytattuk tovább a versenyt.

#### Összegezve:

- 2017-ben Magyarországon a senior kategóriában írásban 8 – 9 ezer versenyzőre számíthatunk, a versenyeket csak két 50 méteres medencében lehet lebonyolítani. Így volt az pl. Göteborgban, Perthben, Ricciónéban, Montreálban, San Franciscóban és így tovább. Egyedül 2000-ben Münchenben az olimpiai úszóstadionban volt egy medence, de ott minden nap este 10 – 11 óráig folytak a versenyek.
- A szállásokat és az edzéslehetőségeket koordinálni kell, nekünk nincs olimpiai falunk.
- A közlekedést is meg kell szervezni, ingyenes tömegközlekedés, átgondolt különjáratok kellene.
- Nagy létszámú, nyelveket jól beszélő önkéntesekre, egyetemistákra kell támaszkodni.
- A versenybíróknak - a várható nagyobb részvétel miatt jobban kell teljesíteni, mint Kazanyban.
- Az eredményhirdetést nem a medencetérben kell lebonyolítani, de annak a meghirdetett időpontokban kell megtörténnie, különben a versenyzők nem fognak megjelenni.
- A versenyzők részére már a felkészülés során nagyobb támogatást kell biztosítani.
- A győztesek és helyezettek nagyobb elismerést érdemelnek, mint amit a Kazanyi VB után a médiától kaptunk. Ez elsősorban a Magyar Úszósövetségen múlik. Megjegyzem, hogy a 2 VB aranyérem megnyerése után egyetlen úszósövetségi illetékestől sem kaptam még egy telefoni gratulációt sem. A Kazanyi VB-re kijelölt koordinátort, Riskó Gézát még csak nem is láttam az uszodában sem. Vajon hogyan alkotott véleményt, miről tudott beszámolni.

Dr Csikány József  
senior világbajnok